
Memory Card Hotline:	 0 180-5677765	 from Germany 0,14 Euro / Min.
	 +49 180-5677765	 from other Countries than Germany

d Bedienungsanleitung

Vorkehrungen für Handhabung und Lagerung
Beachten Sie bitte, dass diese Karte nach dem speziellen Flash Card Standard 
formatiert wurde. Das Formatieren der Karte mit einem anderen Software-
standard führt dazu, dass die Karte nicht mehr dem erforderlichen Standard 
entspricht und möglicherweise Kompatibilitäts- und Leistungsprobleme  
auftreten. Bitte beachten Sie außerdem, dass durch unsachgemäße Hand-
habung die Daten auf der Karte oder die Karte selbst zerstört werden  
können. Vermeiden Sie daher Folgendes:

! WARNUNG: Bewahren Sie die Karte für Kleinkinder unerreichbar auf. 
Versehentliches Verschlucken kann zu Ersticken führen.
•	� Lagern Sie die Karte nicht an Stellen, die direkter Sonneneinstrahlung aus-

gesetzt sind oder bei Temperaturen über 65 °C oder unter -20 °C.
•	� Benutzen Sie die Karte nicht bei Temperaturen über 55 °C und unter 0 °C.
•	� Benutzen oder lagern Sie die Karte nicht in staubiger oder feuchter  

Umgebung.
•	� Benutzen oder lagern Sie die Karte nicht an Stellen, die korrodierenden 

Gasen ausgesetzt sind.
•	� Berühren Sie die Metallkontakte nicht.
•	� Benutzen Sie die Karte nicht, wenn die Batterie Ihres Gerätes schwach ist.
•	� Biegen Sie die Karte nicht und schieben Sie sie nicht gewaltsam in den 

Kartensteckplatz (Slot).
•	� Während Daten gelesen oder gespeichert werden, darf die Karte nicht 

ausgeworfen, das Gerät nicht abgeschaltet und die Karte keinen Erschüt-
terungen ausgesetzt werden.

•	� Unsachgemäße Handhabung kann zu Verletzungen führen.
•	� Sichern Sie die Daten auf Ihrer Karte regelmäßig.

Haftung
Sollte festgestellt werden, dass eine Karte defekt ist, beschränkt sich  
Toshibas Haftung auf den Ersatz der Karte. Jede gesetzliche oder implizite 
Garantie wird hiermit in vollem Umfang ausgeschlossen. Toshiba haftet unter 
keinen Umständen für indirekte oder Folgeschäden oder Datenverlust.

Einschränkung der Speicherkapazität
Die angegebene Speicherkapazität bezieht sich auf den/die benutzten 
Speicherchip(s), nicht auf die dem Benutzer zur Verfügung stehende Spei-
cherkapazität. Ein Teil der Kapazität ist für die Kartenfunktionen reserviert. 
Die dem Benutzer zur Verfügung stehende Mindestkapazität beträgt unge-
fähr: 8 GB-Karte – etwa 7,6 GB; 4 GB-Karte – etwa 3,8 GB; 2 GB-Karte – etwa 
1,9 GB; 1 GB-Karte – etwa 950 MB; 512 MB-Karte – etwa 480 MB. (Für die 
Messung der Speicherkapazität in diesem Zusammenhang ist 1 MB = 
1.048.576 Byte.)

Geschwindigkeitseinschränkung
Die Lese- und Schreibgeschwindigkeit kann abhängig von benutzerspezi-
fischen Bedingungen, wie z.B. den verwendeten Geräten oder der Daten-
menge beim Lesen oder Schreiben, variieren.

Empfehlung zur Datensicherung
Die vollständige Löschung der Daten im Produkt mittels eines entsprechen
den Systems oder Produkts, etwa einer marktüblichen Software zur Daten-
vernichtung, wird empfohlen, wenn das Produkt weitergegeben oder zerstört 
wird. Auch wenn Sie die Daten löschen oder das Produkt mit einem PC, in 
einer Digitalkamera oder einem Mobiltelefon (zum Beispiel) neu formatieren, 
sind die Daten unter Umständen nicht vollständig entfernt und / oder können 
eventuell wiederhergestellt werden, wenn das Gerät, das Sie zur Löschung 
oder Neuformatierung verwendeten, nicht mit einer Funktion versehen war, 
die ausdrücklich die Daten vom Produkt löscht.

Weitere Informationen finden Sie im Internet unter www.toshiba-memory.de

Die folgenden Informationen betreffen ausschließlich 
EU-Mitgliedsstaaten:
Die Verwendung des Symbols weist darauf hin, dass dieses 
Produkt nicht über den Hausmüll entsorgt werden darf. Indem 
Sie eine ordnungsgemäße Entsorgung dieses Produkts sicher
stellen, tragen Sie dazu bei, potenzielle negative Auswir-
kungen auf Mensch und Umwelt zu vermeiden, die bei einer 
unsachgemäßen Entsorgung auftreten könnten. Genauere 

Informationen zum Recycling dieses Produkts erhalten Sie bei den kommu-
nalen Behörden, den Entsorgungsdienstleistern für Haushaltsabfälle oder 
dem Händler, bei dem Sie das Produkt erworben haben.

Manufacturer: Semiconductor Company, Toshiba Corporation.
Copy or reproduction without permission is prohibited.
©2007 TOSHIBA CORPORATION, All Rights Reserved.
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Handling and storage precautions
Please note that this card is formatted to the specific Flash card standard. 
Formatting the card with any other software standard will make the card non-
standard and can cause problems with compatibility and performance. 
Please also note that any improper use may destroy the data in the card or 
the card itself and avoid the following:

! WARNING: Do not place the card within reach of small children. Swal-
lowing accidentally may cause suffocation.
•	� Do not store the card in locations directly exposed to sunlight or to tem-

peratures higher than 65 °C or lower than -20 °C.
•	� Do not use the card with temperatures higher than 55 °C and lower than 

0 °C.
•	 Do not use or store it in dusty or humid locations.
•	 Do not use or store it in locations exposed to corrosive gases.
•	 Do not touch the metal terminals.
•	 Do not use the card when the battery of your device is low.
•	 Do not bend the card or force it into the slot.
•	� Do not eject the card, turn of the power or apply shocks to the card while 

reading or recording.
•	 Improper handling may cause injury.
•	 Back up the data on your card on a regular basis.

Liability
In the case, a card is found to be defective, Toshiba’s sole liability and the 
exclusive remedy shall be replacement of the card. All statutory or implied 
warranties are hereby disclaimed to the fullest extent. Toshiba shall not be 
liable under any circumstances for any indirect, incidental or consequential 
damages or lost data.

Limitation on Memory Capacity
The Product is labelled based on the memory chip(s) it contains, not the 
amount of memory capacity available for data storage by the end user. Part 
of the capacity is reserved for card functionality. Minimum consumer-usable 
memory capacity is approximately: 8 GB Card – about 7.6 GB; 4 GB Card – 
about 3.8 GB; 2 GB Card – about 1.9 GB; 1 GB card – about 950 MB; 512 MB 
card – about 480 MB. (For purposes of measuring memory capacity in this 
context, 1 MB = 1,048,576 bytes.)

Limitation on Speed
Read and write speed may vary depending on user-specific conditions such 
as devices used and file sizes read or written.

Recommendation on Data Security
Deleting data in the Product completely by using an appropriate system or 
product; e.g. software for deleting data available on the market, is recom-
mended when transferring or destroying the Product. Even if you delete or 
reformat the Product on a PC, digital still camera, or cell phone (for exam-
ple), data may not be completely removed and / or may be recoverable if the 
device you used for the deletion or reformatting was not supplied with func-
tionality that specifically deletes data from the Product.

For further information, please visit www.toshiba-memory.eu

Following information is only for EU-member states:
The use of the symbol indicates that this product may not be 
treated as household waste. By ensuring this product is  
disposed of correctly, you will help prevent potential negative 
consequences for the environment and human health, which 
could otherwise be caused by inappropriate waste handling 
of this product. For more detailed information about recycling 
of this product, please contact your local city office, your 
household waste disposal service or the shop where you  
purchased the product.
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Précautions d’emploi pour le stockage des données
Veuillez noter que la présente carte est formatée au format standard des 
cartes Flash. Le fait de formater cette carte avec tout logiciel répondant à un 
autre standard rend la carte non conforme au standard Flash et pourrait oc-
casionner des problèmes de compatibilité et de performance. Veuillez noter 
que tout usage incorrect peut entraîner l‘effacement des données sur la carte 
ou la destruction de la carte elle-même. Evitez par conséquent ce qui suit :

! AVERTISSEMENT : Ne laissez jamais cette carte à la portée des en-
fants en bas âge. L‘avalement accidentel de cette carte peut provoquer 
une asphyxie.
•	� Ne rangez pas la carte à un endroit directement exposé aux rayons solai-

res ou à des températures supérieures à 65 °C ou inférieures à -20 °C.
•	� N‘utilisez pas la carte à des températures supérieures à 55 °C ou inférieu-

res à 0 °C.
•	� N‘utilisez pas ou ne rangez pas la carte dans des locaux poussiéreux ou 

humides.
•	� N‘utilisez pas ou ne rangez pas la carte dans des locaux exposés à des 

gaz corrosifs.
•	 Ne touchez pas les bornes métalliques de la carte.
•	� N‘utilisez pas la carte lorsque la batterie de votre appareil est presque 

épuisée.
•	 Ne courbez pas la carte ou ne la faites pas rentrer de force dans la fente.
•	� Ne pas extraire la carte, éteindre l’appareil ou appliquer des chocs à la 

carte pendant la lecture ou l’écriture.
•	 Une manipulation incorrecte de la carte peut causer des blessures.
•	 Sauvegarder les données sur votre carte à des fréquences régulières.

Responsabilité
Si une carte s‘avère être défectueuse, l‘unique responsabilité de Toshiba 
consistera à remplacer la carte. Toutes les garanties légales ou implicites 
sont, par la présente déclaration, exclues dans toute leur étendue. Toshiba 
ne pourra en aucun cas être tenu responsable pour des dommages indirects 
ou fortuits ou pour une perte de données.

Limitations de la capacité mémoire
L‘inscription portée sur le produit définit la (les) puce(s) mémoire qu‘il 
contient et non la capacité de la mémoire dont l‘utilisateur dispose pour stoc-
ker les données. Une partie de la capacité est réservée au fonctionnement 
de la carte proprement dite. La capacité mémoire minimum utilisable par le 
consommateur s‘élève approximativement à ceci : carte de 8 GO – env. 7,6 
GO; carte de 4 GO – env. 3,8 GO; carte de 2 GO – env. 1,9 GO; carte de 1 GO 
– env. 950 MO; carte de 512 MO – env. 480 MO. (Pour information, la capa-
cité mémoire est mesurée en MO, 1 MO = 1.048.576 Octets.)

Limitations de vitesse
Les vitesses de lecture et d‘écriture peuvent varier en fonction des dispositifs 
que vous utilisez.

Recommandations concernant la sécurité des données
Pour transférer ou effacer le contenu du produit, nous recommandons d‘ef-
facer complètement les données qu‘il contient à l‘aide d‘un système ou pro-
duit approprié, par ex. un logiciel d‘effacement de données disponible sur le 
marché. Même si vous effacez ou reformatez le contenu du produit sur un 
PC ou un appareil photo numérique par exemple, il se peut que les données 
ne soient pas complètement supprimées et/ou qu’elles soient récupérées si 
l’appareil utilisé pour la suppression ou le reformatage ne dispose pas de la 
fonctionnalité spécifique nécessaire pour effacer les données du produit.

Pour obtenir des informations complémentaires, rendez-vous à l‘adresse 
www.toshiba-memory.fr

Les informations suivantes concernent uniquement les 
États membres de l‘Union Européenne :
Ce pictogramme indique que le produit ne doit pas être traité 
comme déchet ménager. Vous devez veiller à éliminer ce  
produit correctement afin d‘éviter toute atteinte à I‘environne-
ment et à la santé humaine. Un traitement ou l’élimination 
inappropriés de ce produit pourraient avoir des conséquences 
négatives sur I‘environnement et la santé humaine. Pour des 

informations plus détaillées sur le recyclage de ce produit, veuillez contacter 
l‘administration communale ou le service de traitement des déchets ménagers 
dont vous dépendez, ou le revendeur chez qui vous avez acheté le produit. 

e Instrucciones de uso

Precauciones de manejo y almacenamiento
Recuerde que esta tarjeta está formateada de acuerdo con el estándar  
específico de Tarjeta Flash. Si formatea la tarjeta con otro estándar de soft-
ware, la tarjeta dejará de estar estandarizada y podrían surgir problemas de 
compatibilidad y de rendimiento. Tenga en cuenta que cualquier uso indebi-
do que haga de ella podría destruir los datos almacenados en la tarjeta o la 
tarjeta en sí. Evite además lo siguiente:

! ADVERTENCIA: no deje la tarjeta al alcance de los niños. Podrían 	
tragársela accidentalmente y ahogarse.
•	� No guarde la tarjeta en lugares que estén expuestos directamente a la luz 

del sol, ni con temperaturas superiores a 65 °C o inferiores a -20 °C.
•	� No utilice la tarjeta con temperaturas superiores a 55 °C ni inferiores a 

0 °C.
•	� No utilice ni guarde la tarjeta en lugares húmedos o con polvo.
•	� No utilice ni guarde la tarjeta en lugares donde pudiera estar expuesta a 

gases corrosivos.
•	� No toque los terminales de metal.
•	� No utilice la tarjeta cuando su dispositivo esté bajo de batería.
•	� No doble la tarjeta ni haga fuerza para colocarla en la ranura.
•	� No saque la tarjeta, desconecte el dispositivo ni golpee la tarjeta mientras 

está leyendo o grabando.
•	� El uso inadecuado de la tarjeta podría producir lesiones físicas.
•	� Haga copias de seguridad de los datos en su tarjeta de forma regular.

Responsabilidades
En el caso de que una tarjeta resultara defectuosa, la responsabilidad de 
Toshiba y la solución posible se limitarán al cambio de la tarjeta. Por la  
presente, se excluyen, en todo su ámbito, todas las garantías, tanto legales 
como implícitas. Toshiba no será responsable en ningún caso de daños o 
pérdidas de datos, tanto indirectos o accidentales como derivados.

Limitaciones a la capacidad de memoria
El Producto ha sido etiquetado de acuerdo con el / los chip(s) de memoria 
que contiene, y no de acuerdo con la capacidad de memoria disponible para 
el almacenamiento de datos por el usuario final. Parte de la capacidad está 
reservada para la funcionalidad de la tarjeta. La capacidad de memoria  
mínima que puede utilizar el consumidor es de aproximadamente: tarjeta de 
8 GB – alrededor de 7,6 GB; tarjeta de 4 GB – alrededor de 3,8 GB; tarjeta de 
2 GB – alrededor de 1,9 GB; tarjeta 1 GB – alrededor de 950 MB; tarjeta de 
512 MB – alrededor de 480 MB. (En este sentido, como información sobre la 
capacidad de almacenamiento 1 MB equivale a 1.048.576 Byte.)

Limitaciones a la velocidad
La velocidad de lectura y de escritura puede variar dependiendo de condi-
ciones específicas del usuario (por ejemplo, el aparato utilizado y el tamaño 
de los archivos a ser leídos o escritos).

Consejos para la seguridad de datos
Se recomienda borrar los datos completamente del Producto utilizando un 
sistema o producto apropiado (p. ej. software disponible en el mercado y 
diseñado para borrar datos), al transferir datos o destruir el Producto. Inclu-
so si borra o reformatea el Producto en un PC, cámara digital fija o teléfono 
móvil (por ejemplo) es posible que los datos no se hayan eliminado comple-
tamente y / o que puedan extraerse del Producto si el dispositivo que utilizó 
para borrarlos o para reformatear no tenía la funcionalidad de borrar especí-
ficamente los datos del Producto.

Encontrará mas información en Internet en www.toshiba-memory.eu

Las siguientes informaciones son válidas sólo para los 
países miembros de la Unión Europea: 
Este símbolo indica que este producto no debe desecharse 
en la basura del hogar. Desechando el producto adecuada-
mente, ayudará a evitar posibles consecuencias negativas 
para el medio ambiente y la salud de los seres humanos, que 
de otro modo podrían surgir por el tratamiento inadecuado 
de la basura. Para más informaciones sobre el reciclaje de 

este producto, por favor, póngase en contacto con las autoridades locales, 
con el servicio de recolección de desechos competente o con el lugar en el 
que haya comprado el producto.



i Istruzioni per l’uso

Norme di utilizzo e di magazzinaggio
Si prega di osservare che questa scheda è formattata conformemente allo 
standard per flash card. Formattandola con un software che adotta uno stan-
dard diverso, la scheda non è più standard e può provocare problemi di 
compatibilità ed efficienza. Si prega di tenere presente che un uso improprio 
può danneggiare irreparabilmente i dati nella scheda o la scheda stessa. 
Evitare le seguenti azioni:

! ATTENZIONE: non collocare la scheda in un luogo accessibile a 	
bambini; se inghiottita accidentalmente o intenzionalmente, la scheda 
può provocare la soffocazione.
•	� Non riporre la scheda in un luogo esposto ai raggi solari diretti o a tempe-

ratura maggiore di +65 °C o minore di -20 °C.
•	� Non usare la scheda a temperatura maggiore di 55 °C o minore di 0 °C.
•	� Non usarla né riporla in un luogo polveroso o umido.
•	� Non usarla né riporla in un luogo esposto a gas corrosivi.
•	� Non toccare i terminali metallici.
•	� Non usare la scheda se la pila dell‘apparecchio è quasi esaurita.
•	� Non piegare la scheda né forzarla nella sede.
•	� Non rimuovere la scheda, non urtarla e non scollegare la tensione elettrica 

mentre è in corso la lettura o la registrazione di dati.
•	� L‘uso improprio può provocare lesioni.
•	� Eseguire il salvataggio dei dati sulla scheda ad intervalli regolari.

Responsabilità
Nel caso in cui la scheda dovesse risultare danneggiata, l‘unica responsabi-
lità della Toshiba ed il rimedio esclusivo riguarderanno la sostituzione della 
scheda stessa. Qualsiasi garanzia prevista dalla legge o implicita non viene 
riconosciuta in alcun modo. Toshiba non può essere ritenuta responsabile 
per nessuna ragione di eventuali danni indiretti, accidentali o secondari o 
della perdita di dati.

Limitazioni della capacità di memoria
La denominazione del prodotto si basa sulle dimensioni della memoria con-
tenute, e non sulla capacità di memoria disponibile per la memorizzazione 
dei dati. Una parte della capacità di memoria è riservata per il funzionamen-
to del prodotto. La capacità di memoria utilizzabile ammonta a circa 7,6 GB 
per il prodotto da 8 GB, a circa 3,8 GB per il prodotto da 4 GB, a circa 1,9 GB 
per il prodotto da 2 GB, a circa 950 MB per il prodotto da 1 GB e a circa 
480 MB per il prodotto da 512 MB. (Per la misurazione della capacità di me-
moria in questo contesto 1 MB è pari a 1.048.576 Bytes.)

Limitazioni della velocità
La velocità di lettura e scrittura può variare in funzione delle condizioni dell’am-
biente utilizzato dall’utente (ad es. dallo strumento utilizzato e dalle dimensioni 
dei file da leggere o da scrivere).

Raccomandazioni sulla sicurezza dei dati
Si raccomanda di cancellare completamente i dati memorizzati per mezzo di 
un sistema o prodotto idoneo, ad esempio un software specifico per cancel-
lare dati, prima di cedere a terzi o di smaltire la scheda. Cancellando i dati o 
riformattando la scheda su un PC, un apparecchio fotografico digitale o un 
telefono cellulare, è possibile che i dati non vengano completamente rimossi 
e che possano essere recuperati se l‘apparecchio utilizzato per la cancella-
zione o la formattazione non possiede funzioni specifiche per la cancellazio-
ne definitiva dei dati dalla scheda.

Per ulteriori informazioni vedere il sito www.toshiba-memory.eu

Le seguenti informazioni valgono solamente per gli Stati 
membri della Comunità Europea:
Questo simbolo indica che il prodotto non può essere gettato 
con l’immondizia comune. Con uno smaltimento del prodotto 
conforme alle normative vigenti si contribuisce al rispetto del-
l’ambiente e della salute delle persone, che potrebbero esse-
re danneggiati da un smaltimento non corretto di questo 
prodotto. Per ulteriori informazioni sul riciclaggio di questo 

prodotto mettersi in contatto con le autorità comunali, con il servizio di smal-
timento dei rifiuti competente per la propria zona di residenza o con il nego-
zio in cui si è comprato il prodotto.
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         Руководство

Указания по пользованию и хранению
Следите за тем, чтобы карта была сформатирована по специальному 
Flash Card стандарту. Форматирование карты другими стандартными 
программами может привести к тому, что карта не будет соответство-
вать необходимому стандарту и могут возникнуть проблемы с совмести-
мостью и работоспособностью. Кроме того, следите за тем, чтобы на ос-
новании неправомерного пользования не были повреждены занесенные 
на карту данные или же сама карта. Избегайте следующих действий:

! ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ: Храните карту в недоступных местах для малень-
ких детей. Неосторожное проглатывание может привести к удушью.
•	� Храните карту в местах, защищённых от прямых солнечных лучей; пре-

дохраняйте карту от воздействия внешней температуры выше +65 °С и 
ниже -20 °С.

•	� Не пользуйтесь картой при температурах выше 55 °С и ниже 0 °С.
•	� Не пользуйтесь картой и не храните её в запыленных и влажных местах.
•	� Не пользуйтесь картой в местах, которые подвержены воздействию 

коррозирующих газов.
•	� Не прикасайтесь к металлическим контактам.
•	� Не пользуйтесь картой, если снизился потенциал источника питания 

Вашего прибора.
•	� Не сгибайте карту и не засовывайте её в гнездо (Slot) с усилием. 
•	� Во время считывания или загрузки данных карту нельзя вынимать и 

прибор выключать и подвергать карту встряске.
•	� Неправомерное пользование может привести к ранениям.
•	� Осуществляйте регулярную защиту данных на Вашей карте.

Ответственность
Если будет установлено, что карта повреждена, то ответственность 
Тoshiba ограничивается выдачей новой карты. Любая законодательная 
или другая какая-либо скрытая гарантия исключается настоящим полно-
стью. Toshiba не отвечает ни в коем случае за непрямой или последую-
щий ущерб или потерю данных.

Ограничение ёмкости накопителя
Указанная ёмкость накопителя связана с используемой интегральной 
микросхемой накопителя, а не с ёмкостью накопителя, предоставленной 
пользователю. Часть ёмкости используется для функций карты. Предо-
ставляемая пользователю минимальная ёмкость составляет примерно: 
8 GB-карта – около 7,6 GB; 4 GB-карта – около 3,8 GB; 2 GB-карта – около 
1,9 GB; 1 GB-карта – около 950 MB; 512 MB-карта – около 480 MB. (Для из-
мерения ёмкости накопителя в этой связи 1 MB = 1.048.576 Byte.)

Ограничение скорости
Скорость считывания и занесения может колебаться в зависимости от 
условий пользования, к примеру, от используемых приборов и количест-
ва данных для записи и считывания.

Советы для защиты данных
Полное гашение записанных на продукт данных с помощью соответству-
ющей системы или продукта, в частности обычной на рынке программы 
для уничтожения данных, необходимо производить только тогда, если 
продукт должен быть передан в другие руки и же должен быть уничто-
жен. Если Вы погасите все данные или же предпримете форматирова-
ние продукта с помощью, к примеру, персонального компьютера, диги-
тальной камеры или мобильного телефона, то сможет оказаться, что 
данные будут не полностью погашены и/или смогут быть снова восста-
новлены, если прибор, который Вы использовали для гашения или нового 
форматирования, не имеет функции, которая специально предназначена 
для гашения данных с этого продукта.

Дополнительную информацию Вы найдёте на www.toshiba-memory.eu

Следующая информация предназначена только для стран ЕС:
Использование данного символа означает, что изделие  
запрещается выбрасывать вместе с обычными бытовыми 
отходами. Обеспечивая надлежащую утилизацию данного 
изделия, вы помогаете предотвратить негативные пос-
ледствия для окружающей среды и здоровья людей, кото-
рые могут быть вызваны неправильной утилизацией данно-
го изделия. Для получения подробной информации об 

утилизации данного изделия обратитесь в муниципальные органы, служ-
бу утилизации бытовых отходов или к продавцу изделия.

t Kullanım Kılavuzu

Kullanım ve Saklama Koşulları
Lütfen bu kartın özel Flash kart standardında formatlanmış olduğunu göz 
önünde bulundurun. Kartın herhangi başka standarttaki bir yazılım ile format-
lanması, kartı standart olmayan bir hale getirerek uyumluluk ve performans 
açısından sorun yaratabilecektir. Lütfen ayrıca her türlü uygunsuz kullanımın 
karttaki verileri veya kartın kendisini kullanılmaz hale getirebileceğini de göz 
önünde bulundurarak aşağıdakilerden sakının:

! UYARI: Kartı küçük çocukların erişebileceği yerlere koymayın. Yanlış-
lıkla yutulması halinde boğulmaya yol açabilir.
•	� Kartı direkt güneş ışınlarına maruz kalan bir yerde veya 65 °C‘den yüksek 

veya -20 °C altındaki ortamlarda saklamayınız.
•	 Kartı 55 °C‘en yüksek ve 0 °C altındaki ortamlarda kullanmayınız.
•	 Tozlu veya rutubetli ortamlarda kullanmayın ve muhafaza etmeyin.
•	� Korozyona neden olan gazlara maruz yerlerde kullanmayın ve muhafaza 

etmeyin.
•	 Metal kutuplara dokunmayın.
•	 Cihazınızın şarjı azaldığında kartı kullanmayın.
•	 Kartı bükmeyin veya yuvasına sokmak için zorlamayın.
•	� Veri okurken veya kaydederken kartı çıkarmayın; cihazı kapatmayın veya 

kartı şoklara maruz bırakmayın.
•	 Hatalı kullanım yaralanmaya neden olabilir.
•	 Kartınızdaki verileri düzenli olarak yedekleyin.

Sorumluluk
Kartın arızalı olduğunun tespit edilmesi durumunda, Toshiba’nın yegâne yü-
kümlülüğü ve tek müracaat yolu kartın değiştirilmesidir. Tüm kanuni veya 
zımni garantiler bu vesileyle tamamıyla reddedilmektedir. Toshiba, her türlü 
dolaylı, kazaen veya tesadüfi hasardan veya kayıp verilerden dolayı hiçbir 
koşul altında sorumlu olmayacaktır.

Bellek Kapasitesi Sınırlaması
Ürün içerdiği hafıza çiplerine göre isimlendirilmiştir; son kullanıcının kayde-
debileceği hafıza kapasitesine göre değil. Kapasitenin bir kısmı ürün fonksi-
yonelliği için ayrılmıştır. Tüketicinin kullanabileceği minimum hafıza kapasite-
si yaklaşık olarak şöyledir: 8 GB’lık Üründe ortalama 7,6 GB; 4 GB’lık Üründe 
ortalama 3,8 GB; 2 GB’lık Üründe ortalama 1,9 GB; 1 GB’lık Üründe ortalama 
950 MB; 512 MB’lık Üründe ortalama 480 MB. (Bu bağlamda hafıza kapasite-
si ölçümü: 1 MB = 1.048.576 byte’dır.)

Hız Sınırlaması
Okuma ve yazma hızları kullanıcın şartlarına göre, örneğin kullanılan aygıt-
lara göre, okunan ya da yazılan dosya boyutuna göre, değişmektedir.

Verilerin Güvenliğine Dair Öneri
Ürün başkasına devredilirken veya imha edilirken Üründeki verilerin uygun 
bir sistem veya ürün (örn. piyasada mevcut veri silme yazılımları) kullanıla-
rak tamamen silinmesi önerilir. Ürünün örneğin bir PC veya dijital fotoğraf 
makinesinde yeniden formatlanmasına veya verilerin bu yolla silinmesine 
rağmen; silme veya yeniden formatlama için kullanılan cihazın Üründen 
özellikle veri silmek üzere bir işlevsellikle donatılmamış olması halinde veri-
ler tamamen silinmiş olmayabilir ve/veya halen erişilebilir durumda olabilir.

Daha fazla bilgi için, www.toshiba-memory.eu adresini ziyaret ediniz.

Aşağıdaki bilgiler sadece Avrupa Topluluğuna üye ülke-
ler için geçerlidir:
Bu sembol ürünün bir evsel atık gibi işleme tabi tutulamaya-
cağını gösterir. Bu ürünün doğru bir şekilde imha edilmesini 
sağlamak suretiyle, ürünün bir atık olarak doğru bir şekilde 
işleme tabi tutulmaması sonucu çevre ve insan sağlığı üze-
rinde meydana gelebilecek potansiyel olumsuz etkilerin  
önlenmesine yardımcı olursunuz. Bu ürünün geri kazanımı 

konusunda daha fazla bilgi için, bulunduğunuz şehirdeki ilgili yerel daireye, 
evsel atık bertaraf etme hizmeti veren birime veya ürünü satın aldığınız  
mağazaya başvurunuz.

P Instrukcja obsługi

Zasady stosowania i przechowywania
Prosimy zważac na fakt, że karta została sformatowana w specjalnym stan-
dardzie Flash Card. Formatowanie karty w innym standardzie oprogramowa-
nia prowadzi do tego, że karta nie odpowiada wymaganemu standardowi i 
mogą wystąpić problemy z kompatybilnością lub wydajnością. Poza tym pro-
simy pamiętać, że niefachowe użytkowanie doprowadzić może do zniszcze-
nia danych na karcie lub samej karty. Z tego powodu należy przestrzegać jak 
następuje:

! OSTRZEŻENIE: Przechowuj kartę w miejscu niedostępnym dla ma-
łych dzieci. Pomyłkowe połknięcie może doprowadzić do uduszenia. 
•	� Nie przechowuj karty w miejscach narażonych na bezpośrednie działanie 

promieni słonecznych lub w temperaturach powyżej 65 °C lub poniżej -20 °C.
•	� Nie używaj karty przy temperaturze powyżej 55 °C i poniżej 0 °C.
•	� Nie używaj i nie przechowuj karty w miejscach zakurzonych lub wilgotnych.
•	� Nie używaj i nie przechowuj karty w miejscach narażonych na działanie 

gazów powodujących korozję.
•	� Nie dotykaj kontaktów metalowych.
•	� Nie używaj karty, gdy bateria Twojego sprzętu jest słaba. 
•	� Nie zginaj karty i nie wsuwaj jej w przewidziane dla niej miejsce (Slot) 

przemocą.
•	� W trakcie odczytywania lub zapisywania danych nie wolno jest spowodo-

wać wyrzucenia karty ze sprzętu, wyłączać urządzenia, ani poddawać 
karty wstrząsom.

•	� Niefachowe stosowanie może prowadzić do obrażeń.
•	� Regularnie zabezpieczaj dane na swojej karcie.

Odpowiedzialność cywilna
W razie stwierdzenia usterki karty, odpowiedzialność cywilna firmy Toshiba 
ogranicza się do wymiany karty. Wszelka gwarancja ustawowa lub domnie-
mana jest niniejszym w całej pełni wykluczona. Toshiba w żadnym przypad-
ku nie odpowiada za szkody pośrednie lub pochodne ani za utratę danych.

Ograniczenie pojemności pamięci
Podana pojemność pamięci dotyczy użytego układu pamięciowego, a nie 
pojemności stojącej do dyspozycji użytkownika do zapisywania danych. 
Część pamięci jest zarezerwowana dla funkcji karty. Stojąca do dyspozycji 
użytkownika minimalna pamięć wynosi mniej więcej jak następuje: karta 
8 GB - około 7,6 GB; karta 4 GB - około 3,8 GB; karta 2 GB - około 1,9 GB; 
karta 1 GB - około 950 MB; karta 512 MB - około 480 MB. (Dla miary pojem-
ności pamięci w tym kontekście: 1 MB = 1.048.576 Byte.)

Ograniczenie prędkości 
Prędkość odczytu i zapisu może wahać się w zależności od specyficznych 
warunków panujących u użytkownika, jak np. rodzaj sprzętu lub ilość odczy-
tywanych bądź zapisywanych danych.

Zalecenie ochrony danych
Zaleca się całkowite skasowanie danych na produkcie za pomocą odpo-
wiedniego systemu lub produktu, jak na przykład dostępnego na rynku soft
ware do niszczenia danych, jeśli produkt ma zostać przekazany dalej lub 
zniszczony. Również przy skasowaniu danych lub nowym formatowaniu  
produktu za pomocą PC, cyfrowego aparatu fotograficznego lub telefonu 
komórkowego (na przykład), może zdarzyć się, że dane nie zostaną całkowi-
cie usunięte i/lub mogą być ewentualnie odtworzone, o ile sprzęt użyty do 
kasowania lub do nowego formatowania nie był wyposażony w funkcję  
zdecydowanego usuwania danych z produktu. 

Dalsze informacje znajdziesz pod www.toshiba-memory.eu

Następujące Informacje są ważne tylko dla Państw 
Członkowskich UE:
Symbol ten wskazuje, że Produkt nie może znaleźć się 
wśród odpadów domowych. Usuwając odpady z Produktu 
zgodnie z przepisami pomożesz uniknąć ewentualnych  
negatywnych skutków dla środowiska naturalnego i zdrowia 
ludzi, które mogłyby nastąpić wskutek nieprawidłowego  
obchodzenia się z tymi odpadami. W celu uzyskania dal-

szych informacji odnośnie recyklingu odpadów z tego Produktu skontaktuj 
się z władzami komunalnymi na swoim terenie, z właściwą służbą usuwania 
śmieci lub ze sklepem, w którym Produkt został nabyty.

Memory Card Hotline:	 0 180-5677765	 from Germany 0,14 Euro / Min.
	 +49 180-5677765	 from other Countries than Germany
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